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Довіряти людям – значить будувати міцний фундамент хороших відно-
син по цеглинці. Особливо важливо довіряти близьким, коханим людям. Зви-
чайно, дуже шкода, якщо приходить розчарування, і люди стикаються зі зра-
дою. Але коли мова йде про особисті відносини, то тут дещо простіше, бо у ві-
дносинах маємо лише двох суб’єктів. Якщо ж говорити про довіру всього на-
селення до державного органу – поліції, то маємо ряд загроз.

Відповідно до Закону України «Про національну поліцію» статті 1 «Націо-
нальна поліція України (поліція) - це центральний орган виконавчої влади,
який служить суспільству шляхом забезпечення охорони прав і свобод люди-
ни, протидії злочинності, підтримання публічної безпеки і порядку». У статті
11 вищевказаного закону визначено: «Діяльність поліції здійснюється в тісній
співпраці та взаємодії з населенням, територіальними громадами та громад-
ськими об’єднаннями на засадах партнерства і спрямована на задоволення
їхніх потреб.» [1].

Що ж таке рівень довіри до поліції? І чому він такий важливий? Рівень
довіри громадян визначено як основний критерій оцінки ефективності діяль-
ності органів і підрозділів поліції. Власне, так і прописано в Законі. І дуже
прикро стає, коли ми з вами стаємо свідками того, коли даний критерій зна-
ходиться на досить низькому рівні.

Уже не перший рік поспіль ми спостерігаємо за проведенням правоохо-
ронної реформи. Кінцевою мета якої, має бути - органи правопорядку сучас-
ного зразка, які орієнтуються на надання послуг населенню та дотримання
прав людини. На жаль, зміни, які відбуваються, часто не тільки не наближа-
ють до зазначеної мети, а й навіть мають потенційні загрози. І з довірою зно-
ву ж таки маємо проблеми.

Віктор Небоженко, політолог, директор соціологічної служби «Українсь-
кий барометр» акцентує увагу на тому, що високі оцінки поліції пов’язані бі-
льше з надією, що поліцейські будуть виконувати свої функції краще. Це сво-
єрідний аванс Національній поліції. Нацполіція – це частина правової культу-
ри. Громадяни вважають, що правоохоронні органи повинні наводити поря-
док та, незважаючи на критичне ставлення до керівництва МВС та до ре-
форм в поліції розуміють, що інших поліцейських у нас немає. Поліція взяла
на себе всі позитиви та очікування, а міліція з усіма негативами пішла в істо-
рію. Нарешті, я б також пов’язав досить високий рівень довіри поліції з очі-
куванням громадян «сильної руки». Якщо ж говорити про нинішній стан полі-
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ції, то це ще не реформа. Це «пристрілка», примус правоохоронних органів до
реформи. Справжня реформа поліції ще попереду [2].

Для оцінки довіри до поліції, постійно проводять опитування. Нами та-
кож було створено анонімне анкетування через гугл-форму. В опитуванні
взяли участь 100 здобувачів вищої освіти. Дослідження показало такі резуль-
тати: 96% знають до кого звернутися, якщо сталася надзвичайна подія на ву-
лиці, 4% - не знають; 74% звертаються до поліції, якщо є проблеми, 24% - не
звертаються, 2% - звернуться до когось іншого.

На питання, чи все ж таки ви довіряєте поліції? 96% - довіряють поліції,
4% опитаних - не довіряють.

Питання також стосувалися гендерства, а саме, чи важливо, хто перед
вами поліцейська чи поліцейський? 70% вважають, що значення не має, як-
що перед ними чоловік чи жінка, 30% вважають, що краще щоб це був чоло-
вік.

 90% хотіли би взаємодіяти з поліцією, 10% - ні. 82% вважають, що у їх-
ньому населеному пункті діяльність поліції є ефективною, 18% - не ефектив-
ною.

72% вважають, що рівень злочинності в місці їхнього проживання зміни-
вся, з моменту реорганізації міліції на поліцію, 28% - вважають, що нічого не
змінилося. 84% хотілось би покращити взаємозв’язок з поліцією, 16% - не хо-
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тіли би. 56% бажають змінити щось в діяльності поліції, 44% - нічого не хо-
чуть змінювати.

Довіра є однією із фундаментальних основ партнерства, налагодження
якого сприятиме, з одного боку, підвищенню ефективності виконання пра-
цівниками поліції своїх обов’язків із охорони громадського порядку, а з друго-
го – відчуттю захищеності громадян. Саме тому, сьогодні, вкрай важливо
створити міцний зв'язок довіри між населенням та поліцією, адже лише у
взаємодії буде позитивний та бажаний результат.
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